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NOTAS:





                                         TEORÍA DE LA FINANCIACIÓN – Junio 2009 – Modelo C
1. Por favor, entregue este cuestionario, cumplimentando los datos de la hoja de lectura óptica al dorso, dentro de un cuadernillo en el que se incluyan las operaciones efectuadas. DURACIÓN: 2 HORAS

2. La puntuación de esta prueba se realizará a través de la expresión prueba 
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 siendo C = la nota; A = el nº de aciertos y E = el nº de errores. Además de éstos, se consideran errores las respuestas en blanco o contestadas en más de una alternativa.
3. Para obtener Matrícula de Honor debe contestar a la siguiente pregunta: Explique razonadamente las características principales que definen una obligación, así como la relación que existe entre los tipos de interés del mercado y el precio de las obligaciones.
4. En su caso, tome el valor más próximo.
1. Una empresa tiene un coste del capital ordinario del 10% cuyas acciones tienen una beta de 1,1. Sabiendo que la rentabilidad de las Letras del Tesoro a un año es del 3%, el rendimiento de la cartera será: a) 9,36% b) 9,09%

a
2. Una empresa compra a crédito a un proveedor por 450.000 euros con vencimiento a 60 días, el cual concede un descuento del 5% si la empresa le paga a los 7 días de recibir la compra, siendo el tipo impositivo del 30%, el coste efectivo del crédito será: a) 12,6% b) 24,63%

b

3. Las características que definen un mercado financiero son las siguientes (señalar la respuesta falsa): a) flexibilidad, transparencia, amplitud, libertad y profundidad b) transparencia, amplitud, libertad y flexibilidad

b
4. Los valores negociados en el mercado AIAF son: a) cédulas hipotecarias, bonos matador, bonos y obligaciones del Estado, pagarés de empresa y bonos de titulación b) bonos de titulación, pagarés de empresa, bonos matador, cédulas hipotecarias y bonos y obligaciones domésticas

b

5. Las figuras que indican cambio de tendencia son: a) banderas y triángulos rectos b) figura abierta y diamante y doble máximo y doble mínimo.

b
6. Según el modelo de Markowitz, el riesgo de una cartera de valores depende de: a) la varianza, la correlación entre los valores y la proporción de cada valor en la cartera b) la varianza, la covarianza y la esperanza matemática de cada valor en la cartera

a

7. Según el siguiente cuadro, la rentabilidad esperada del mercado utilizando el CAMP es: a) 10% b) 8%



Rentabilidad
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	Empresa A
	10%
	1,2

	Empresa B
	7%
	0,9


b

8. Un inversor está pensando en montar una empresa en una zona costera. Después de realizar diversos estudios estima que si hace un buen verano (cuya probabilidad es del 80%) puede obtener una rentabilidad del 15% anual, mientras que si el verano es lluvioso (20% de probabilidad), la rentabilidad que obtendría sería de 9% anual. El riesgo de esta inversión (medido por su varianza) será: a) 0,0576%  b) 0,138%                  a
9. Aplicando la teoría de Modigliani-Miller, calcular el valor de una empresa sabiendo que hace un año tenía un millón de acciones que cotizaban a 25 €/acción; que las inversiones realizadas durante el presente año han sido de 1 millón de euros y ha obtenido un beneficio de 800.000 euros (tipo de descuento=10%) a) 25,2 millones b) 27,7 millones
b
10. Una empresa obtiene de sus inversiones un 12 por ciento de rentabilidad anual. El pasado año ha obtenido un beneficio de 2 millones de Euros de los que ha retenido e invertido 800.000 Euros. Sabiendo que el tipo de interés del mercado es del 7%, el valor de la empresa según la teoría de Gordon será de: a) 36,3 millones de Euros  b) 54,5 millones de Euros  
         b
11. Si el tipo de interés de los depósitos a tres meses es del 1% y el tipo de interés de los depósitos a seis meses el del 1,5%, el tipo de interés implícito de un FRA 3/6 (tomar tiempo en meses): a) 1,39%
b) 1,99%        b
12. Dada la cotización del dólar frente a la libra, que figura en la tabla, indicar cuántos dólares se necesitan para adquirir 10.000 libras: a) 6.956 $  b) 14.376 $  b
	
	Comprador
	Vendedor

	1 dólar
	0,6956
	0,6961


13. Compramos una CALL por 62 Euros (precio de ejercicio) por una prima de 2 Euros y vendemos una PUT por 55 Euros con una prima de 2 Euros. Cuando el precio del subyacente valga 64 Euros, el resultado global será: a) Ganancia de 11 Euros b) Ganancia de 2 Euros
b
14. Una obligación del Estado a la que le faltan 5 años para su vencimiento, tiene un nominal de 100 Euros y un cupón del 5% anual. La “duración” de esta obligación es de: a) 5 años b) 4 años y medio
b
15. Las acciones de una determinada sociedad tienen una beta de 1,75. Sabiendo que el rendimiento de una cartera que tiene la misma composición que el índice de la Bolsa es del  8% anual y que la rentabilidad de las Letras del Tesoro a un año (activo sin riesgo) es del 5,5%. Calcular el coste del capital ordinario de la sociedad: a) 9,875% b) 14%

a
16. La cotización spot del Dólar frente al Euro es de 1,123. Sabiendo que el Euro a tres meses cotiza con una prima del 4% anual, la cotización del Dólar a tres meses será: a) 1,111 b) 1,134
a
17. El rendimiento libre de riesgo se sitúa en el 4%,  el rendimiento esperado para el mercado en el 7% y la beta del título A vale 1,5. Siguiendo la línea de mercado, suponga que el rendimiento libre de riesgo aumenta a un 5%; en este caso, el nuevo rendimiento esperado para el título A sería: a) 5%  b) 9,5% 
b
18. El empleo de un swaps: a) sirve para cubrirse de un riesgo de subidas de tipos de interés a largo plazo b) trata de aprovechar las oportunidades entre los mercados financieros para hacer mínimos los costes de endeudamiento y evitar riesgos en las variaciones de los tipos

b

19. En el mercado de divisas al contado, se llama posición larga cuando: a) desde el punto de vista de la entidad financiera el precio comprador que aparece en las cotizaciones es siempre superior al precio vendedor b) la entidad registrada mantiene un nivel de stock de divisas

b
20. Una empresa mantiene los recursos necesarios para hacer frente a sus necesidades de tesorería invertidos en activos financieros de renta fija que le proporcionan una rentabilidad del 5% anual. Estima que la varianza de los flujos diarios de tesorería es de 100.000, y cuando el saldo de tesorería desciende a 2.000 €, vende títulos para reponerlo. Sabiendo que cada vez que compra o vende títulos incurre en unos gastos fijos de 30 €, calcular la cantidad de dinero que debe transformar (comprando títulos) cuando el saldo de tesorería alcanza su nivel máximo de forma que el coste de tesorería sea mínimo (modelo de Miller-Orr): a) 3.548 € b) 5.174 €
b
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